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Съгласно условията за кандидатстване:  

14.3. Недопустими разходи: 

15. За разходи за строително-монтажни работи, извършени 

преди посещението на място по т.8 от Раздел 21.1 

„Предварителна оценка на проектните предложения“; 

21.1 Предварителна оценка на проектните предложения: 

8. Разплащателна агенция извършва посещение на място за 

проекти, включващи строително-монтажни работи  в срок 

до един месец от приключване на приема по настоящата 

процедура. Целта на посещението на място е да установи 

фактическото съответствие с представените документи 

Въпроса ни е : 

Инвестицията по проекта включва: 

1.Закупуване и монтаж на ново технологично оборудване, за 

което не са необходими строително монтажни работи, а 

разрешение за поставяне, издадено в съответствие със ЗУТ. 

2.Инвестиционен проект със  разрешение за строеж за 

 
 
 

 

Инвестициите, включени в проектно предложение по 

процедурата, за които се изисква разрешение за 

поставяне съгласно Закона за устройство на 

територията (ЗУТ), попадат в обхвата на 

инвестициците в строително-монтажните работи по 

смисъла на т. 8 от Раздел 21.1 „Предварителна 

оценка на проектни предложения“ от Условията за 

кандидатстване 
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ПСОВ със строително монтажни работи. 

Можем ли да закупим оборудването съгласно разрешение за 

поставяне, издадено в съответствие със ЗУТ след подаване 

подаване на формуляр за кандидатстване/след подаване на 

проектното предложение/ преди 16.05.2018г., за което не са 

предвидени строително монтажни работи, или и за него 

важи срока до един месец след приключване на приема? 

 

с поздрав: Николай Колев 

 

№ 2, 

15.02.2018 г. 

 

Преслав Панев (preslav@vocaconsult.com) 

 

Моля за разяснение и уточнение по описаните по-долу 

въпроси във връзка с Процедура чрез подбор на проектни 

предложения № BG06RDNP001-4.001 по подмярка 4.2. 

„Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански 

продукти“ от мярка 4 „Инвестиции в материални активи“ от 

ПРСР 2014-2020г. 

1) Във връзка с т.22 Критерии за оценка на проектните 

предложения, Критерий за подбор № 9 "Проекти, 

насърчаващи интеграцията на земеделските производители 

и преработвателни предприятия с разширен достъп до 

пазари за произвежданата от тях продукция, включително 

експортна активност" бихме желали да поясните как следва 

да се процедира в случай, че първичните счетоводни 

документи (фактури), доказващи съответствие с критерии за 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Критерий за подбор № 9 е одобрен от Комитета за 

наблюдение на ПРСР и се отнася до приходи от 

реализиран износ или вътрешнообщностни доставки 

на произведена или преработена селскостопанска 

продукция, което от своя страна налага проверка на 

първични счетоводни документи (фактури). 

В тази връзка е необходимо да бъдат предприети 

действия за сканиране на съответните документи  на 

ниска резолюция, черно – бели, така че да се впишат 

mailto:preslav@vocaconsult.com
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подбор № 9.1, 9.2, 9.3 или 9.4" за трите предходни години 

надвишават 10 000 (десет хиляди) броя? 

Съгласно инструкциите следва да ги предоставим във 

формат "pdf" или "jpg" като максимално допустимият 

размер на всеки отделен файл е 100 МВ, а общият обем на 

всички прикачени документи е 10 GB и това е единственият 

допустим начин за представяне. 

Дори разделени на няколко десетки отделни файла по 100 

МВ, те ще надвишат многократно максимално допустимият 

общ обем. 

В допълнение същите следва да се опишат с всички 

изискуеми реквизити в Таблица В2 Описание на първичните 

счетоводни документи, III. Приходи на кандидата от 

реализиран износ или вътрешнообщностни доставки към 

Приложение 6 Бизнес план. 

Не е възможно да се предоставят по-малък брой фактури, 

защото ни е необходим сбора от всички, за да докажем 

изискуемият по критерия процент. 

При така разписани условия на предоставяне на 

документите за съответствие с критерия, излиза, че поради 

техническите ограничения на системата се отнема 

предимството на бенефициента по този критерий, въпреки 

че отговаря на условията. 

 

2) Във връзка с т.22 Критерии за оценка на проектните 

предложения, Критерий за подбор №3 "Проекти с 

в ограничението, като в същото време формата да 

позволява да бъде извършена необходимата 

проверка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Съгласно Приложение № 8 към Условията за 
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инвестиции за постигане стандартите на ЕС, подпомагани 

по мярката , включително такива за намаляване на емисиите 

при производство на енергия от биомаса", бихме желали да 

уточните дали нова инвестиция в кланичен пункт, който 

следва да отговаря на изискванията на "Регламент /ЕО/№ 

853/2004/ чл. 10, § 3, Приложение III, Глава II, Директива 

93/119/ЕС/22.12.1993 за защита на животните при клане и 

Наредба № 4 от 15 юли 2014 г. за специфичните изисквания 

към производството на суровини и храни от животински 

произход в кланични пунктове, тяхното транспортиране и 

пускане на пазара" би получила точки по този критерий, или 

по този критерий се точкуват единствено кланици и 

кланични пунктове, които са започнали да функционират 

преди 1 януари 2013 г. и не са отговорили на изискванията 

по гореописаните документи в рамките на гратисния период 

до 29.12.2019 г.? 

Като в Становище на Българска агенция по безопастност на 

храните за предвиденият за изграждане обект, ще е видно 

кои от предвидените инвестиции в проекта са насочени към 

постигане на стандартите на ЕС съгласно приложение № 8. 

 

3) Във връзка с т.22 Критерии за оценка на проектните 

предложения, Критерий за подбор № 5.1 Проекти 

насърчаващи интеграцията на земеделските стопани бихме 

желали да разясните дали би било достатъчно за покриване 

на изискванията на критерия, ако в графа "Намерение за 

кандидатстване, точки по критерий за подбор 3.1 

„Проекти с инвестиции за постигане на 

стандартите на ЕС, свързани с минимални 

стандарти за защита и хуманно отношение към 

животните и намаляване до минимум на 

страданията им по време на клане, подпомагани по 

мярката и/или инвестиции, водещи до намаляване на 

емисиите“, подусловие № 1 могат да получат само 

кланици и кланични пунктове, които са започнали да 

функционират преди 1 януари 2013 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Да. В този случай, за да докаже съответствие с 

критерий за подбор 5.1 „Проекти, насърчаващи 

интеграцията на земеделските стопани“, кандидатът 
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засети/засадени площи/брой животни за текущата стопанска 

година" или в графа "Намерение за засети/засадени 

площи/брой животни за следващата стопанска година" на 

Анкетния формуляр към Анкетната карта бъдат описани 

съответните култури и/или животни? 

Пример - Предвижда се инвестиция за преработка на 

лавандула. Към момента кандидат бенефициента покрива 

изискуемите единици СПО, посредством съществуващи 

култури, които не включват лавандула, а тя фигурира 

единствено в графа "Намерение за засети/засадени площи/ за 

текущата стопанска година" или "Намерение за 

засети/засадени площи/ за следващата стопанска година". 

Това ще се счете ли за достатъчно условие за наличие на 

собствена суровина за преработка, тъй като в Декларацията 

по Приложение 18 за видовете и количества суровини се 

поема ангажимент, че "След въвеждане в експлоатация на 

активите, включени в проекта, в собственото ми земеделско 

стопанство ще се произвеждат следните видове и количества 

земеделска продукция, получени в резултат на отглеждането 

на следните видове култури и животни и тази продукция ще 

се използва за производствените процеси в 

преработвателното предприятие”. 

 

Поздрави, 

Преслав Панев 
 

следва да представи декларация за видовете и 

количества суровини (Приложение № 18) от която да 

е видно, че въз основа на стопанисваните от 

земеделския стопанин площи и култури и съответни 

добиви ще бъде осигурена над 65 % от обема на 

преработваната суровина, посочена в бизнес плана. 

Информацията относно собствената продукция 

(суровина), която кандидатът ще осигури се посочва 

и в Раздел „VI. Анализ за икономическа устойчивост 

на проектното предложение“,  подточка В „Бъдещи 

доставчици - Договори, с описани количества и цени 

на суровините като доказателство, че са осигурени 

най-малко 50 % от суровините за 

преработвателното предприятие, съгласно 

производствената му програма за първата 

прогнозна година от бизнес плана след изплащане на 

финансовата помощ. Най-малко 30 % от общата 

суровинна база е от собствена продукция или от 

регистрирани земеделски стопани за всички 

кандидати, с изключение на кандидатите в сектор 

„месо и месни продукти”. 
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№ 3, 

16.02.2018 г. 

 

Кристина Първулова (angel_sim@abv.bg)  
 

Във връзка с процедура чрез подбор № BG06RDNP001-4.001 

по подмярка 4.2. „Инвестиции в преработка/маркетинг на 

селскостопански продукти“ от мярка 4„Инвестиции в 

материални активи“ от Програма за развитие на селските 

райони за периода 2014-2020г. имам следния въпрос: 

1. Приема ли се за преработка сушенето, сортиране и печене 

на ядки, както и опаковането им в пакетчета за пласмент на 

пазара и може ли за посочените дейности да се кандидатства 

с проект по мярка 4.2, включващи инвестиции за СМР, 

оборудване и транспорт за пласмент? 

 

Предварително благодаря за отговора  

С уважение, 

Кристина Първулова 
 

 

 

 

Посочените операции попадат в обхвата на 

допустимите за подпомагане дейности по подмярка 

4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на 

селскостопански продукти“ от мярка 4 „Инвестиции 

в материални активи“ на ПРСР 2014-2020 г. 

Моля да обърнете внимание на дефиницията за 

„Специализиран транспорт“ съгласно Приложение № 

21 „Използвани съкращения и основни дефиниции“ 

към условията за кандидатстване във връзка с 

поставения въпрос относно транспорт за пласмент на 

продукцията. 

 

№ 4, 

19.02.2018 г. 
Евдокия Спасова (evdokiq.spasova75@gmail.com) 

 

Mоля за Вашето становище относно допустимостта на 

проект, свързан с производството на сладолед, код по 

НКИД-2008 10.52 Производство на сладолед, част от код 

10.5 Производство на мляко и млечни продукти. 

Такъв проект би ли получил точки по критерий 1.1. Проекти 

с инвестиции и дейности, насочени в чувствителни 

 

 

Производството на сладолед от мляко се отнася в 

сектор „Мляко и млечни продукти, включително яйца 

от птици, с изключение на производство, 

преработка и/или маркетинг на продукти, 

наподобяващи/заместващи мляко и млечни 

продукти“ и попада в обхвата на допустимите 

mailto:angel_sim@abv.bg
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сектори,  при спазване на минималното изискване над 75% 

от обема на преработваните суровини да са от растителен 

или животински произход, попадащи в обхвата на 

чувствителните сектори? 

 

С уважение, 

Е.Спасова 

 

инвестиции по подмярката. 

Съответствието на проектното предложение с 

критерий за подбор № 1.1 „Проекти за инвестиции за 

преработка на суровини от чувствителни сектори“ се 

преценява въз основа на суровината за чиято 

преработка се кандидатства. 

Условието за изпълнение на критерий за подбор № 

1.1 изисква над 75 % от обема на преработваните 

суровини да са от растителен или животински 

произход, попадащи в обхвата на продукти от 

чувствителните сектори, посочени в Приложение № 

11 към Условията за кандидатстване. 

 

№ 5, 

19.02.2018 г. 
Маргарита Станкова (m_stankova@abv.bg) 

 

Имам следния въпрос свързан с допустимост при 

кандидатстването по Мярка 4.2. Инвестиции в преработка/ 

маркетинг на селскостопански продукти. 

Като физическо лице извършвам следните дейности- 

Свободна професия/ застраховане/ - търговец по Търговския 

закон и Регистриран Земеделски стопанин по наредба.  

Мога ли да кандидатствам по програмата като физическо 

лице. 

Поздрави, 

 

 

Физическото лице не е допустима правна форма за 

кандидатстване по подмярка 4.2 „Инвестиции в 

преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ 

от ПРСР. Допустима форма на кандидатстване е 

едноличен търговец (ЕТ). 

От друга страна съгласно т. 6 и 7 от Раздел № 11.1 

„Критерии за допустимост на кандидатите“ от 

Условията за кандидатстване, за кандидатите ЕТ или 

ЕООД се признават обстоятелствата като физическо 

лице/ съответно физическото лице-собственик на 

капитала. 

mailto:m_stankova@abv.bg
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Маргарита Станкова 

№ 6, 

19.02.2018 г. 
Кристина Цветанска (tsvetanska@elana.net)  

 

Във връзка с публикувани насоки за кандидатстване по 

процедура № BG06RDNP001-4.001 по подмярка 4.2., моля 

да ми отговорите на следния въпрос: 

 

Допустимо ли е да се кандидатства за закупуване на 

оборудване, което ще бъде монтирано в помещение, което 

се строи в момента? Технологичен проект ще бъде 

представен, при необходимост може да се предостави и 

разрешение за строеж.  

 

Поздрави, 

Кристина Цветанска 

 

 

 

Съгласно т. 21 от Раздел 13.2 „Условия за 

допустимост на дейностите“ от Условията за 

кандидатстване: „За проектите, включващи само 

заявени за подпомагане разходи за закупуване и/или 

инсталиране на нови машини, оборудване и 

съоръжения, необходими за подобряване на 

производството, за които съгласно технологичен 

проект се изисква поставяне в затворени 

помещения, кандидатът предоставя документ за 

собственост или документ, доказващ правно 

основание за ползване за не по-малко от 6 години от 

датата на подаване на проектното предложение, 

на сградите или помещенията, където ще бъдат 

поставени или монтирани и за срок от 8 години - за 

кандидати големи предприятия“. 

№ 7, 

20.02.2018 г. 
Ива Александрова (alexandrovai@elana.net)  

 

Във връзка с публикувани насоки за кандидатстване по 

процедура № BG06RDNP001-4.001 по подмярка 4.2., моля 

да ни отговорите на следните въпроси: 

 

1.    Във връзка с ангажиментите за запазване на 

средносписъчния брой на персонала за получаване на 

 

 

 

 

 

 

1. Кандидат, получил точки по критерии за подбор 

8.1 или 8.2 се задължава за периода на мониторинг да 

mailto:tsvetanska@elana.net
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предимство по критерий 8, възниква въпрос 

средносписъчния брой на персонала за коя година (2015, 

2016 или 2017) трябва да бъде запазен? Напр., ако един 

земеделски стопанин има средно за трите години 8 човека 

средносписъчен брой на персонала /6, 8 и 10/, то той какъв 

брой трябва да се ангажира да запази с изпълнението на 

инвестициите по проекта – минимум 5 или най-малкия брой 

от трите години, в случая 6 човека, с оглед на упоменатото в 

Условията за изпълнение т.10.4 от Раздел ІІ, а именно: „…и 

да запазят минималния средносписъчен брой на персонала 

(важи, когато проектното предложение е било одобрено за 

подпомагане поради съответствие с условието за 

приоритет по критерии за подбор № 8.1, 8.2, 8.3 или 8.4 от 

Раздел 22 от Условията за кандидатстване).“ Моля 

същото да уточните и в случаите на кандидат – 

преработвателно предприятие; 

 

2.    В т. 24.1, документ 33. „Една независима оферта, която 

съдържа наименованието на оферента, срока на валидност 

на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и печат 

на оферента, подробна техническа спецификация на 

активите/услугите, цена, определена в левове или евро с 

посочен ДДС (важи в случаите по т. 12 от Раздел 14.2 

„Условия за допустимост на разходите“  и не се отнася 

при кандидатстване за разходи за закупуване на земя, 

сгради и друга недвижима собственост). Представя се във 

поддържа средносписъчен брой на персонала най-

малко 5 души. 

Кандидат, получил точки по критерии за подбор 8.3 

или 8.4 се задължава за периода на мониторинг да 

поддържа средносписъчен брой на персонала най-

малко 15 души. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Кандидатът подписва с КЕП цялото проектно 

предложение. В ИСУН не е предвидена възможност 

за подписване с КЕП на отделните изискуеми 

документи. От друга страна е предвидена 

възможност в ИСУН да се прикачат оферти с 

разширение „p7s“ или „p7m“, подписани с КЕП от 

страна на оферента.  
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формат „pdf“, „jpg”, „xls” или електронно подписана с 

квалифициран електронен подпис (КЕП)“ – моля да се 

уточни чий трябва да е КЕП-а – на оферента или на 

представляващия кандидата? 

 

3.    В т. 24.2, документ 3. „Предварителни договори за 

реализация на над 75 % от обема на производствената 

програма на преработвателното предприятие като 

биологично производство за срок минимум три години за 

МСП и минимум пет години за големи предприятия след 

изплащане на финансовата помощ като доказателство, че 

кандидатът ще произвежда най-малко 75 % биологична 

продукция. Към договорите се прилага копие от 

сертификат/и от контролиращо лице,– за съществуващи 

предприятия, и не се отнася за пазари на производители 

(Представя се, в случай че кандидатът заявява точки по 

критерий за подбор № 4).Представя се във формат „pdf“ или 

„jpg”.“ – моля да се уточни дали цялата точка 3 се отнася 

само за съществуващи предприятия, което предполага, че 

само съществуващи предприятия могат да претендират за 

точки по критерий № 4 или само копието от сертификат от 

контролиращо лице се прилага от съществуващи 

предприятия, които претендират за тези точки, а 

новосъздадените могат да заявят точки само като представят 

предварителните договори за реализация на продукция без 

сертификат? 

 

 

 

 

 

3. В случай, че кандидата е новорегистрирано 

предприятия или земеделски стопанин, който не 

извършва преработка на селскостопанска продукция, 

за да докаже съответствие с критерий за подбор № 4 

е необходимо да бъдат представени документи, 

удостоверяващи наличие на най-малко 75 % 

биологична суровина в съответствие с предвидената  

суровина и продукция в бизнес плана за периода на 

мониторинг.  

Всички документи по т. 3 от Раздел 24.2 „Списък с 

документи, доказващи съответствие с критериите за 

подбор на проекти“ се представят единствено от 

съществуващи предприятия, извършващи 

преработка.  
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4.    В т. 27 Допълнителна информация, т. 2. „Кандидати с 

проекти за инвестиции за насърчаване на интеграцията 

между земеделските стопани и предприятия от 

преработвателната промишленост (критерий за подбор № 

5.1) може да са само лица, които са регистрирани като 

земеделски стопани най-малко две години преди датата на 

кандидатстване, с изключение на признати 

групи/организации на производители“ - моля да се уточни 

дали това са две пълни календарни години, които се броят 

от датата на кандидатстване назад или ще се гледат две 

години регистрации като ЗС, в случая за 2016та и 2017та 

независимо от датата на регистрация през 2016 година? 

5.    В т. 27 Допълнителна информация, т.8. „Кандидати, 

които извършват селскостопанска дейност по критериите за 

подбор № 8.1 и 8.2 са лица, регистрирани като земеделски 

стопани за всяка от предходните три календарни години, 

предхождащи годината на публикуване на обявата за 

откриване на процедура чрез подбор на проектни 

предложения (2015, 2016 и 2017 г.) или в Интегрираната 

система за администриране и контрол.“ - Моля да се уточни 

дали се счита за изпълнено това условие ако кандидата е 

регистриран за първи път като ЗП на 1ви юни 2015г.? 

 

 

 

 

4. Кандидатът следва да е регистриран за пръв път по 

реда на Наредба № 3 от 29.01.1999 г. за създаване и 

поддържане на регистър на земеделски стопани не 

по-късно от 24 месеца спрямо датата на подаване на 

проектното предложение. В тази връзка ще се взема 

предвид датата на първа регистрация по реда на 

Наредба № 3/1999 г. 

 

 

 

 

 

5. Да. В съответния случай, условието по критерия за 

подбор ще се счита за изпълнено, ако кандидата е 

регистриран по реда на Наредба № 3/1999 г. не по-

късно от 31.12.2015 г. и е пререгистрирал 

стопанството си през 2016 г. и 2017 г. В същото 

време, кандидатът следва да отговаря и на 

минималното изискване за средносписъчен персонал. 
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№ 8, 

20.02.2018 г. 

 

Николай Колев (nikol_nkk@abv.bg) 

 

Относно 22.Критерии и методиса за оценка на проектни 

предложения:  

4. Проекти за преработка на биологични суровини и 

производство на биологични продукти 

Проекти с инвестиции за преработка и производство на 

сертифицирани биологични продукти 

Над 75 % от обема на преработваната суровина и 

произведена продукция, посочена в бизнес плана, ще бъде 

биологично сертифицирана; 

Моят въпрос е: 

Земеделски производител-едноличен търговец, 

биологично сертифициран за производство на етернично 

маслени култури, сега иска да кандидатства за 

дестилерия за изваряване на собствена 

продукция/биологична суровина/, ще вземе ли точки за 

биологично производство, като до сега не е имал 

биологично сертифицирана дестилерия? 

 

с поздрав: Николай Колев 

 

 

 

В този случай, за да докаже съответствие с критерий 

за подбор № 4 „Проекти за преработка на 

биологични суровини и производство на биологични 

продукти“, кандидатът следва да представи 

декларация за видовете и количества суровини 

(Приложение № 18) от която да е видно, че въз 

основа на стопанисваните от земеделския стопанин 

площи и съответни добиви ще бъде осигурена над 75 

% от обема на преработваната суровина, посочена в 

бизнес плана (в зависимост от размера на 

предприятието кандидат за 3 или 5 години), като 

същата ще е биологично сертифицирана. 

В тази връзка, кандидатът следва да приложи и 

сертификат за биологично производство на 

суровината, която ще бъде предмет на преработка по 

проекта. 

 

№ 9, 

21.02.2018 г. 

 

Диана Владимирова (diana_wladimirowa@abv.bg) 

 

Въпрос:  Кандидат желае да изгради дестилерия, която към 

 

 

 

Виж отговор на въпрос № 8 от 20.02.2018 г. 
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момента не съществува, разполага със сертификат за 

биологична суровина, не разполага със сертификат за 

биологичен краен продукт, тъй като още не произвежда 

такъв (дестилерията не съществува). Ще получи ли точки по 

критерий № 4 - Проекти с инвестиции за преработка и 

производство на сертифицирани биологични продукти? 

 

С уважение Д. Георгиева 

 

№ 10, 

21.02.2018 г. 

Радослав Марков (rmarkov@mail.bg)  

 

Ние сме дружество, развиващо дейност в сферата на 

преработката на етерично – маслени култури и притежаващо 

дестилерия, която е със сезонен цикъл на работа. Имаме 

желание да модернизираме производството си като 

доразвием дейността на фирмата и преминем на 

целогодишен цикъл на производство.  

За целта сме планирали с проекта по подмярка 4.2. да 

дооборудваме наличната дестилерия, да закупим 

високотехнологична сушилня, с която в момента не 

разполагаме и да внедрим модерна технология за екстракция 

със свръх критичен въглероден диоксид. 

Моля за Вашето потвърждение, че така представените 

дейности са допустими по подмярка 4.2. „Инвестиции в 

преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ от 

мярка 4 „Инвестиции в материални активи“ от Програма за 

развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. и 

 

 

Процедурата предвижда възможност за подпомагане 

на инвестиции в сектор „Технически и медицински 

култури, включително маслодайна роза, билки и 

памук, с изключение на производство, преработка 

и/или маркетинг на тютюн и тютюневи изделия, 

захар и сладкарски изделия“. 

Информацията, съдържаща се в запитването Ви не е 

достатъчна, за да се предостави категоричен отговор 

относно допустимостта на предвижданите за 

изпълнение дейности. Следва да имате предвид, че 

окончателно решение ще бъде взето от Оценителната 

комисия, която ще разполага с цялата необходима 

информация.  

Допълнително, съгласно чл. 5, ал. 3 от ПМС № 

162/2016 г. не могат да се дават разяснения, които 

съдържат становище относно качеството на 

mailto:rmarkov@mail.bg


 

ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ ПО ПРОЦЕДУРА № 

BG06RDNP001-4.001 ПО ПОДМЯРКА 4.2. „ИНВЕСТИЦИИ В 

ПРЕРАБОТКА/МАРКЕТИНГ НА СЕЛСКОСТОПАНСКИ 

ПРОДУКТИ“ ОТ МЯРКА 4 „ИНВЕСТИЦИИ В МАТЕРИАЛНИ 

АКТИВИ“ ОТ ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ 

РАЙОНИ ЗА ПЕРИОДА 2014-2020 Г. И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ 
 

 

бихме могли да подадем проект, който не би бил в разрез с 

изискванията на подмярката. 

Предварително Ви благодарим! 

 

конкретно проектно предложение. 

 

№ 11, 

21.02.2018 г. 

Хатидже Хюсеинова (hgpeleting@abv.bg) 

 

Имам няколко въпроса, касаещи Раздел 24. „Списък на 

документите, които се подават на етап кандидатстване“ 
от Условия за кандидатстване с проектни предложения за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 

Процедура чрез подбор № BG06RDNP001-4.001 по 

подмярка 4.2. „Инвестиции в преработка/маркетинг на 

селскостопански продукти“ от мярка 4 „Инвестиции в 

материални активи“ от Програма за развитие на селските 

райони за периода 2014-2020 г.: 

 Въпрос 1. Документ 4. „Решение на компетентния орган на 

юридическото лице за кандидатстване по реда на 

настоящите условия. Представя се във формат „pdf“ или 

„jpg“.“ следва ли да бъде приложен от кандидати 

Еднолични търговци? 

 Въпрос 2. Документ 29. „Анализ, удостоверяващ 

изпълнението на условията по т. 25-30 от Раздел 

13.2„Условия за допустимост на дейностите“, изготвен и 

съгласуван от правоспособно лице с компетентност в 

съответната област (важи в случаите на инвестиции за 

производство на електрическа и/или топлинна енергия или 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Документът се предоставя от всички кандидати, 

включително от еднолични търговци, тъй като е 

възможно проектното предложение да бъде подадено 

от прокурист. 

 

2. Правоспособното лице в съответния случай е лице 

с образование ОВК инженер, вписано в Камарата на 

инженерите в инвестиционното проектиране 

(КИИП). 
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ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ ПО ПРОЦЕДУРА № 

BG06RDNP001-4.001 ПО ПОДМЯРКА 4.2. „ИНВЕСТИЦИИ В 

ПРЕРАБОТКА/МАРКЕТИНГ НА СЕЛСКОСТОПАНСКИ 

ПРОДУКТИ“ ОТ МЯРКА 4 „ИНВЕСТИЦИИ В МАТЕРИАЛНИ 

АКТИВИ“ ОТ ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ 

РАЙОНИ ЗА ПЕРИОДА 2014-2020 Г. И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ 
 

 

енергия за охлаждане и/или производство на биогорива и 

течни горива от биомаса).“ от правоспособно лице с каква 

специалност следва да бъде изготвен в случай на 

кандидатстване за производство на пелети и брикети от 

отпадъчни земеделски продукти? 

 Въпрос 3. Документ 33. „Една независима оферта, която 

съдържа наименованието на оферента, срока на валидност 

на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и 

печат на оферента, подробна техническа спецификация на 

активите/услугите, цена, определена в левове или евро с 

посочен ДДС (важи в случаите по т. 12 от Раздел 14.2 

„Условия за допустимост на разходите“  и не се отнася 

при кандидатстване за разходи за закупуване на земя, 

сгради и друга недвижима собственост). Представя се във 

формат „pdf“, „jpg”, „xls” или електронно подписана с 

квалифициран електронен подпис (КЕП).“ и документ 34 

„Най-малко три съпоставими независими оферти, които 

съдържат наименование на оферента, срока на валидност 

на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и 

печат на оферента, подробна техническа спецификация на 

активите/услугите, цена, определена в левове или евро с 

посочен ДДС ведно с отправени от кандидата запитвания 

за оферти съгласно приложение № 10 (важи в случаите по 

т. 13 от Раздел 14.2 „Условия за допустимост на 

разходите“  и не се отнася при кандидатстване за разходи 

 

 

 

 

 

 

3. Офертите се представят сканирани във формат 

„pdf” или “jpg”, а когато офертата е подписана с КЕП 

от оферента във формат „p7s/p7m”.  

В случаи на количествено стойностни сметки, 

приложени към офертите, същите се представят и във 

формат „xls”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ ПО ПРОЦЕДУРА № 

BG06RDNP001-4.001 ПО ПОДМЯРКА 4.2. „ИНВЕСТИЦИИ В 

ПРЕРАБОТКА/МАРКЕТИНГ НА СЕЛСКОСТОПАНСКИ 
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АКТИВИ“ ОТ ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ 

РАЙОНИ ЗА ПЕРИОДА 2014-2020 Г. И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ 
 

 

за закупуване на земя, сгради и друга недвижима 

собственост, както и за нормативно регламентирани 

такси). Представя се във формат „pdf“, „jpg”, “xls” или 

електронно подписани с КЕП.“ следва ли да се представят 

във всички изброени формати („pdf“, „jpg”, „xls”) или е 

достатъчен един от тези формати? 

 Въпрос 4. Като цяло между списъка с документи, описани в 

Приложение № 12а към чл. 35, ал. 2, т. 3 от Наредба № 20 от 

27 октомври 2015 г. за прилагане на подмярка 4.2. 

"Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански 

продукти" от мярка 4. "Инвестиции в материални активи" от 

Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 

- 2020 г., и списъкът с документи, описани в Раздел 24. 

„Списък на документите, които се подават на етап 

кандидатстване“ от Условия за кандидатстване с проектни 

предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ по Процедура чрез подбор № BG06RDNP001-4.001 

по подмярка 4.2. „Инвестиции в преработка/маркетинг на 

селскостопански продукти“ от мярка 4 „Инвестиции в 

материални активи“ от Програма за развитие на селските 

райони за периода 2014-2020 г., се наблюдава разминаване. 

Кой списък следва да бъде използван за подготовка на 

проектно предложение по Процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-4.001.  

Благодаря Ви предварително!  

 

 

 

 

 

 

4. Редът и условията за провеждане на процедура 

чрез подбор на проектни предложения № 

BG06RDNP001-4.001 по подмярка 4.2. „Инвестиции 

в преработка/маркетинг на селскостопански 

продукти“ от мярка 4 „Инвестиции в материални 

активи“ от Програма за развитие на селските райони 

2014-2020 г. се уреждат чрез насоките (условия за 

кандидатстване и условия за изпълнение на одобрени 

проекти), утвърдени със Заповед № РД 09-79 от 

09.02.2018 г. на ръководителя на УО на ПРСР. 

 


